

Milí Scrabblisti.

Tak, ako každý rok vo februári, tak aj tento rok sa uskutočnil turnaj v hlavnom meste Slovenska – v Bratislave. Tradične sa na organizovaní spojili Martin Sliš, Zuzka Šablatúrová a Jozef Gajdoš. Zišli sa hráči z celého Slovenska od Humenného cez Liptovský Hrádok až po Zohor. Ba dokonca sa turnaj dostavili aj hráči zo susedného Česka zastupujúci mestá Trutnov, Ostrava a Třebechovice nad Orebem. Veľmi nás teší fakt, že sa opäť podarilo prilákať nováčikov na turnaj. Svoje schopnosti a um sa rozhodli ukázať prvýkrát na živom turnaji Peťko Gajdoš, Peťko Horňák, Jožko Čerešňák, Martuška Čmíková a Vladka Dutková. Po rannom zhone, vreľom zvitanií došlých súťažiaciach a rôznych peripetiách sme sa s vervou pustili do prvého kola.

V prvom kole si poradil Peťko Lámer s Ivkom Brodencom, Marcel Makovník s Ivetkou Rybárskou či Peťko Barák s Erikou Ferčíkovou. Keďže na turnaji bolo veľa hráčov, nebolo by to to pravé orechové, keby sa hneď v prvom kole nevyskytli prekvapenia. Evka Zahradníková bojovala ako levica, ale nakoniec prehrala o 6 bodov s Dankom Mojžišom. Anička Černinská porazila Miška Pajbacha, Miška Fischerová zdolala Martina Sliša a Alexander Bizoň si poradil s Miškom Ivanom. Prvé turnajové víťazstvo zaknihoval Peťko Gajdoš, keď dokázal poraziť Ivka Pastuchu. Nevieme, ako a čo sa dialo na stole č. 13. Každopádne si Kaja Nemčoková zgustla na nováčikovi Jožkovi Čerešňákovi, ktorému nadelila 715 bodov – čo bol zároveň aj najvyšší počet bodov jednotlivca na turnaji. Odkaz pre Kaju – Kaja, toto sa robí? 😊 Odkaz pre Jožka – Neboj sa, príde deň, keď jej to vrátiš. 😊

Ani druhé kolo neostalo bez prekvapení a rekordov. Renka Janovská a Marcel Makovník nahráli spolu 1039 bodov (432 : 607), čo bol zároveň najvyšší spoločný súčet bodov na turnaji. Peťo Lámer nestačil na stole č. 1 na Tomáša Rodra, Erika Tomková prehrala s Ivetkou Chrobákovou a Danko Mojžiš zvládol meranie síl s Paľkom Borošom. Na stole číslo 4. si to rozdali Vierka Jambrichová s Norkom Lančaričom – spokojnejšia vstávala od stola Vierka po víťazstve o 11 bodov – 447 : 438. Peťko Gajdoš ako nováčik zaknihoval už druhé víťazstvo, tentokrát nad Katkou Vavákovou. Prvé víťazstvo na živom turnaji dosiahla Vladka Dutková, keď vyhrala nad Zuzkou Furíkovou.

Po druhom kole si organizátori pripravili pre jednu hráčku prekvapenie. 😊 Vierka Jambrichová dosiahla v prvom kole na turnaji v Bratislave partiu s číslom 1200 na živých turnajoch, za čo sa jej organizátori rozhodli venovať kvetinu v črepníku (z jedného nemenovaného kauftu). Prajeme jej ešte aspoň ďalších 1200 hier. Blahoželáme!

V treťom kole na stole č. 6 proti sebe nastúpili dvaja Gajdošovci – Peťko a Jožko. Jedno bolo isté – túto partiu vyhrá Gajdoš. Otázne len bolo, ktorý z nich. Nakoniec sa to podarilo Jožkovi, keď vyhral nad Peťkom v pomere 448 : 402. Ďalšia partia, ktorá mala dopredu určeného víťaza, sa odohrala na stole č. 11. Zo stopercentnou istotou ešte pred koncom partie sa vedelo, že vyhrá Dagmar. Z víťazstva sa napokon tešila Dagmar Bizoňová nad Dáškou Jančurovou. Marcel Makovník si poradil s Vierkou Jambrichovou, Peťko Barák s Tomášom Rodrom a v českom súboji zvíťazil Zbyněk Burda nad Ivkom Škavronkom.

V štvrtom kole zaknihoval prvé víťazstvo Jožko Čerešňák, ktorý si poradil s Monikou Križanovičovou. Výsledok 259 : 203 naznačuje, že to bol musel byť ťažký taktický súboj. Zuzka Kottová vyhrala o 5 bodov nad Ivkom Brodencom a Peťko Lámer nad Jožkom Porembom. Jožko Gajdoš prehral s Jankom Milanom – však jasné, keď hrali proti nemu dvaja 😊 Marcel Makovník si poradil s Kajou Nemčokovou a Evka Zahradníková s Renkou Janovskou. Na stole č. dva mali súkromnú párty Peťko Barák s Ivkou Plesníkovou a šťastnejšia po partii odchádzala Ivka, keď vyhrala v pomere 471 : 456. Ivka Chrobáková si vyšliapla na Ivka Pastuchu a vyhrala o 19 bodov pri skóre 476 : 457.

Po štvrtom kole nasledoval obed – výber pizze sa nechal výlučne na mlsné jazyčky jednotlivých scrabblemaniakov. Niektorí si zašli na obed do neďalekého pivovaru a niektorí si miesto obedu dali pívko 😊 Najedení a napití sme sa pustili do kola s poradovým číslom 5.

V tomto kole zaknihoval prvú výhru Peťko Horňák, ktorý zvíťazil nad Monikou Križanovičovou 331 : 275. Majke Slezákovej sa podarilo vyhrať nad Jožkom Porembom o 5 bodov - 410 : 405. Na prvom stole sa stretli zatiaľ neporazení Marcel Makovník a Janko Milan. Marcelovi sa podarilo vyhrať 517 : 382. Ivka Plesníková si poradila s Peťkom Lámerom, Evka Zahradníková s Kajou Nemčokovou a Martin Sliš porazil Miška Ivana.

V šiestom kole sa proti sebe postavili (či usadili?) Ivka Plesníková a Marcel Makovník, ktorí mali po 5 výhier. Ivka vyhrala o 17 bodov v pomere 476 : 460 a zaknihovala už 6 víťazstvo na turnaji. Paľko Boroš si poradil s Evkou Zahradníkovou, Jožko Gajdoš s Peťkom Barákom a Erika Ferčíková s Jožkom Porembom. Súboj dvoch nitrianskych titanov zvládol lepšie Peťko Lámer, keď vyhral o 3 body nad Vierkou Jambrichovou. Patrik Jašek vytvoril novú vrásku na čele Ivka Pastuchu, keď nad ním zvíťazil 429 : 398. Na stole č. 8 sa do poslednej chvíle nevedelo, kto vyhrá. Nakoniec sa to podarilo Dankovi Mojžišovi, ktorý vyhral o jeden jediný bod nad Dagmar Bizoňovou (449 : 448) a chuť prvej výhry na turnaji okúsila Martuška Čmiková, keď porazila Moniku Križanovičovú.

Pred posledným kolom bolo všetko otvorené a o stupne víťazov mohlo zabojsť množstvo hráčov. Dovolím si tvrdiť, že šancu na bedňu malo až 17 hráčov, avšak najbližšie k nej mali Ivka Plesníková (6 výhier), Marcel Makovník, Paľko Boroš, Jožko Gajdoš a Martin Sliš (všetci po 5 výhier). Skôr, ako sa pozrieme na najvyššie stoly, hodíme jedno očko na ostatné stoly.

Vierka Jambrichová si poradila s Erikou Ferčíkovou, Lenka Jelenská s Riškom Fischerom a Miško Pajbach s Vladkom Karakom. Patrik Jašek nedal šancu Dáške Jančurovej, keď ju dokázal poraziť pomerom 422 : 357. Katka Vaváková vyhrala nad Peťkom Lámerom a Alexander Bizoň nad Erikou Tomkovou.

A čo sa dialo teda na najvyšších stoloch? Martin Sliš na stole číslo 1 porazil Ivku Plesníkovú a uštedril jej tým prvú prehru na turnaji. Marcel Makovník porazil Paľka Boroša a Jožko Gajdoš vyhral v tuhom boji proti Miškovi Ivanovi o 10 bodov. Na základe týchto výsledkov boli 4 hráči so 6 víťazstvami a teda bolo jasné, že prvýkrát v histórii (aspoň tak tvrdili pán Pastuchovie) nebude na stupni víťazov hráč so šiestimi výhrami.

Po prvýkrát sa na živom turnaji po dvoch druhých miestach na ostatných turnajoch na najvyšší piedestál postavila Ivka Plesníková, k čomu jej opäť blahoželám. Striebornú pozíciu z turnaja v Prievaloch obhájil Marcel Makovník. Ostalo už len teda vylúštiť záhadu tretieho miesta – Jožko Gajdoš či Martin Sliš? Obaja mali zhodný počet víťazstiev a aj stredný bucholz. Nakoniec musel rozhodnúť klasický bucholz, ktorý mal o jeden bod lepší Jožko Gajdoš a postavil sa teda k Ivke Plesníkovej a Marcelovi Makovníkovi. Martin Sliš s veľmi zvláštnym pohľadom sa postavil pod nich 😊 Na 5. mieste sa umiestnil Janko Milan. Krásne šieste miesto sa podarilo Dankovi Mojžišovi a siedmy skončil Peťko Barák. Na ôsmom mieste sa umiestnil Paľko Boroš a hneď za ním Kaja Nemčoková. Prvú desiatku uzatvára a prvýkrát v živote v prvej desiatke sa umiestnil Patrik Jašek – blahoželáme! Zaujímavosťou je, že v prvej desiatke sa ocitlo až 7 hráčov z Bratislavy a okolia, ktorí si sem-tam chodia zahrať spolu scrabble a dať si jedno – dve (tri, štyri...niektorí aj päť) pivká. Najlepším nováčikom na turnaji sa stal Peťko Gajdoš s tromi výhrami a obsadil krásne 26. miesto.

Samozrejme, po poslednom kole sa pristúpilo k vyhlasovaniu výsledkov a odovzdávaniu cien. Preto mi dovoľte, aby som sa v nasledujúcich riadkoch poďakoval sponzorom a konkrétnym ľuďom (teraz by som potreboval radu, lebo neviem ani kde začať 😊)

Takže poďme postupne. Chcel by som sa poďakovať Martinovi Slišovi ako organizátorovi turnaja za zaistenie obedov a miestnosti. Nasleduje poďakovanie Zuzke Šablatúrovej za sponzorské ceny, za zapisovanie výsledkov a za pomoc pri rozdeľovaní cien – a za kávičku, ktorú mi doniesla v 4 kole ku stolu. Ďakujem Alexovi Brestovanskému za pomoc pri nákupe a organizovaní. Ďakujem sebe za pevné nervy. Ďakujem Paľkovi Borošovi za úžasne sladké buchty na raňajkách. Ďakujem pani domácej, ktorá nás s úsmevom privítala, poskytla potrebné riady a pomoc pri upratovaní. Ďakujem Vierke Jambrichovej a Norkovi Lančaričovi za pomoc a poskytnutie sccrabblovnic (no málo sme ich mali no 😊). Ďakujem Evke Zahradníkovej, Jožkovi Porembovi, Ivke Plesníkovej, Ivkovi Pastuchovi a Peťkovi Barákovi a za mentorovanie a vysvetlenie hry nováčikom. Ďakujem Ivkovi Pastuchovi a Evke Zahradníkovej za funkciu rozhodcov na turnaji. Ďakujem Ivke Plesníkovej a Peťkovi Barákovi za pomoc na turnaji a za perfektné spoločenské hry po turnaji v pivovare, kde sa okrem iného hľadali slovné spojenia ako oprasená gejša, siahodlný nosník či neseriózný velociraptor. Chcel by som poďakovať aj elektrárňam, že išla električka a vodárňam za neodstavenie vody.

Ďakujem sponzorovi turnaja – UNION Poistovni - za sponzorské dary a ceny. Ďakujem spoločnosti ESET za ceny pre výhercov turnaja. Ďalej sa chcem poďakovať spoločnosti Alanata, spoločnosti ITAPS a spoločnosti EVIDEN za venovanie vecných cien pre súťažiacich a za pomoc pri organizovaní turnaju. Ďakujem denníku Pravda za venovanie kníh a iných vecných cien.

No a v neposlednom rade chcem poďakovať vám, milí Scrabblisti. Pretože bez Vás by sme nezažili taký skvelý deň plný smiechu a radosti z hry. Vám, že ste merali cestu a svoj voľný čas ste venovali tejto úžasnej hre. Lebo ak niekto venuje čas, tak venuje to najcennejšie, čo má.

Dovolím si Vás na koniec môjho výlevu pozvať v mene Soničky Jackovej na turnaj do Popradu, ktorý sa uskutoční 16. 03. 2024 a ešte raz Vám ďakujem za účasť na turnaji.

Vivat Scrabble!

s úctou a pozdravom
Jozef Gajdoš